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UNU-CRIS Brugge  -  Verhoging werkingsmiddelen

In het kader van de werking van de United Nations University (UNU), keurde de Vlaamse 
Regering in 2001 de inrichting goed van een internationaal onderzoeks- en 
opleidingsprogramma voor regionale integratiestudies (UNU-CRIS), gevestigd bij het 
Europacollege in Brugge. 

UNU-CRIS focust in zijn onderzoek op de processen rond globale samenwerking en 
regionale interacties en de implicaties van die interacties. UNU-CRIS fungeert als bron 
voor de Verenigde Naties en werkt samen met instituten en initiatieven wereldwijd die 
zich richten op integratie en het verlenen van openbare goederen. Het houdt zich bezig 
met de rol van supranationale regio’s op beleidsmatig vlak.

De basisfinanciering bestaat uit vrijwillige bijdragen van de VN-lidstaten, meestal het 
gastland. Vlaanderen staat sinds 2001 in voor de financiering van de vestiging in Brugge 
en sinds oktober 2016 brengen de UGent en de VUB financiële middelen in. In 2017 werd 
de jaarlijkse subsidie vanwege de Vlaamse overheid verminderd met een derde en viel ze 
terug op 660.000 euro. Eind 2019 diende UNU-CRIS een aanvraag in bij de Vlaamse 
Regering voor een verhoging van de dotatie tot 1 miljoen euro.

De Vlaamse Regering heeft op 1 december 2020 het Addendum bij het Memorandum of 
Understanding tussen de United Nations University - Institute on Comparative Regional 
Integration Studies (UNU-CRIS), de samenwerking Vrije Universiteit Brussel (VUB) en 
Universiteit Gent (UGent) en de Vlaamse Gemeenschap goedgekeurd. Daardoor worden 
de werkingsmiddelen voor UNU-CRIS verhoogd tot 1 miljoen euro om zo onder andere 
een eigen wetenschappelijk programma uit te bouwen.

1. Waarom werden de werkingsmiddelen van de Vlaamse overheid in 2017 verlaagd?

2. Waarom werden de werkingsmiddelen in 2020 verhoogd? Is dit een eenmalige 
verhoging of een structurele? Worden er bepaalde doelstellingen opgelegd door de 
Vlaamse Regering?

3. Wat wordt er concreet mee gefinancierd? Graag een overzicht.

4. Op welke domeinen heeft UNU-CRIS de Vlaamse overheid al geadviseerd? Wordt de 
onderzoeksoutput momenteel voldoende vertaald naar beleidsrelevante resultaten? 
Welke aantoonbare voordelen leverde UNU-CRIS al op voor Vlaanderen?



5. Is UNU-CRIS erkend als hogeronderwijsinstelling of zijn daar plannen voor? Kan 
UNU-CRIS aanvragen indienen voor onderzoeksfinanciering zoals het FWO (Fonds 
Wetenschappelijk Onderzoek - Vlaanderen), IWT/VLAIO (Agentschap Innoveren en 
Ondernemen) enz.?

6. De website https://cris.unu.edu/ is, op de inleiding na, eentalig Engels. Het 
onderzoeksproject wordt door Vlaanderen mee gefinancierd. 

Zal de minister initiatieven nemen opdat deze website ook beschikbaar wordt in het 
Nederlands? Zo niet, waarom niet?

https://cris.unu.edu/
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ANTWOORD 
op vraag nr. 477 van 12 februari 2021
van KRISTOF SLAGMULDER

Vooraf een kleine correctie m.b.t. de vraag: UNU-CRIS is nog altijd gevestigd in Brugge, 
maar niet meer bij het Europacollege. 

1. De werkingsmiddelen van UNU-CRIS werden vanaf 2015 verlaagd omwille van 
budgettaire redenen. Ik verwijs hierbij naar de algemene besparingsronde bij de 
Vlaamse overheidsdiensten.  

2. De werkingsmiddelen werden in 2020 opnieuw op hun historische niveau van voor 
2015 gebracht. De verhoging wordt doorgevoerd met effect voor de financiering voor 
de jaren 2020 en 2021. Financiering na 2021 hangt af van de onderhandeling en 
ondertekening van een nieuw Memorandum of Understanding. 

Voorafgaand wordt UNU-CRIS in 2021 geëvalueerd onder leiding van het Departement 
EWI met o.a. een panel van internationale experten. 

De lopende overeenkomst tussen Vlaanderen en UNU voorziet in een lijst van 27 
concrete performantie-indicatoren (key performance indicators - KPIs) die jaarlijks 
moeten worden gehaald. Dit gaat over wetenschappelijke doelstellingen (bv aantal 
publicaties), over capacity building (aantal visiting scholars, summer schools,…), 
impactindicatoren (externe financiering, deelname denktanken,…) en indicatoren rond 
communicatie (publieke lezingen, media,…). Zie ook VR2020 1112 DOC1392-4. 
Deze indicatoren zullen mee in de evaluatie-oefening worden bekeken

3. De budgetverhoging zal worden aangewend voor het aantrekken van academisch 
personeel: 
 2 voltijdse senior onderzoekers
 6 visiting onderzoekers per jaar
 20 interns per jaar

4. Hierbij een overzicht van beleidsrelevant onderzoek en activiteiten van UNU-CRIS voor 
Vlaanderen:
 Haalbaarheidsstudie voor duurzame ontwikkelingsindicatoren voor Vlaamse 

Steden, 2020
 Tweede Zomerschool over Moderne Diplomatie,  met deelname van jonge Vlaamse 

diplomaten, 2020
 Wetenschappelijke Onderzoeksgemeenschap (WOG) Globalisering, 

Regionalisering en Sociaal-Economische Ongelijkheid (GRESI), in samenwerking 
met UGent, Universiteit Antwerpen, KULeuven, Université de Lille, Universiteit 
Maastricht, gefinancierd door FWO, 2006-2015

 Een Gemeenschappelijke Toekomst voor de Zeeuws-Vlaamse Grensregio, 2014
 Towards a University College in Bruges? A Feasibility Study on Transnational 

Higher Education Cooperation, gefinancierd door Euregio Scheldemond, 2014
 De Vlaamse positie ten aanzien van de Benelux naar aanleiding van de 

vernieuwing van het Benelux-verdrag, in samenwerking met KULeuven, in 
opdracht van Internationaal Vlaanderen - Vlaamse Regering, 2006



 Een toekomstperspectief voor een Vlaams beleid ten aanzien van Centraal- en 
Oost-Europa, in samenwerking met de Universiteit Antwerpen, gefinancierd door 
de Vlaamse Regering, 2003.

 Een toekomstperspectief voor een Vlaams beleid ten aanzien van de buitengordel 
van Europa, in samenwerking met de Universiteit Antwerpen, gefinancierd door 
de Vlaamse Regering, 2003.

De voordelen voor Vlaanderen kunnen als volgt worden omschreven: aanwezigheid 
van een VN-instelling op Vlaams grondgebied, onderdeel van Vlaamse 
wetenschapsdiplomatie, internationale zichtbaarheid voor Vlaanderen, versterking van 
Vlaams netwerk van kennisinstellingen, katalysator voor samenwerking tussen 
Vlaamse universiteiten en het VN-systeem/netwerk, opportuniteiten voor jonge 
Vlaamse onderzoekers en stageplaatsen voor studenten aan Vlaamse universiteiten 
(ten dele ikv Flanders Trainee Programme) en hogescholen, presentaties door UNU-
CRIS personeel in Vlaamse middelbare scholen en hogescholen, economisch 
multiplicatoreffect van aanwezigheid in Brugge (via personeel, onderaanneming, 
internationale events, aantrekken van projectfinanciering van buiten Vlaanderen)

5. UNU-CRIS is niet erkend als hogeronderwijsinstelling en daar zijn geen plannen toe.
UNU-CRIS kan niet rechtstreeks aanvragen indienen voor onderzoeksfinanciering bij 
het Fonds voor Wetenschappelijk Onderzoek (FWO) of VLAIO. Door de inkanteling van 
UNU-CRIS in een nauwe samenwerking met UGent en VUB, kunnen er wel via de 
universiteiten FWO-beurzen of VLAIO projecten worden aangevraagd.

6. De Universiteit van de Verenigde Naties (UNU) is een internationale instelling, 
onderdeel van het intergouvernementele VN-systeem, met als voertaal het Engels. De 
websites van de 14 UNU instituten in 12 landen zijn Engelstalig. Als onderdeel van 
deze instituten richt UNU-CRIS zich ook op een internationaal publiek. In die zin vind 
ik de keuze voor het Engels logisch. 

Dit gezegd, is het belangrijk om de band met Vlaanderen op de website, alsook in 
institutionele publicaties zoals jaarverslagen en strategische plannen duidelijk onder 
de aandacht te brengen en dat is het geval. 

Door financiering van dit instituut toont Vlaanderen zich een belangrijke en 
betrouwbare partner voor internationale onderzoeksfinanciering. De positionering van 
UNU-CRIS - een denktank voor VN-instanties die interageren met regionale blokken 
en overheden – is bovendien erg relevant voor het beeld dat Vlaanderen binnen de 
VN-gemeenschap wenst te propageren.


